
MODELO XX
DECLARAÇÃO DE AUSÊNCIA DE CONFLITO DE INTERESSES
NOTA EXPLICATIVA:
Esta minuta deve ser utilizada pelo(s) coordenador(es)/pesquisador(es) e demais servidores integrantes da equipe executora do projeto de pesquisa da Instituição Científica, Tecnológica e de Inovação (ICT) como requisito para a instrução processual, previamente à celebração de instrumentos do Marco Legal da Ciência, Tecnologia e Inovação. 
A adoção desta declaração tem como objetivo prevenir situações que possam gerar conflito  entre interesses públicos e privados ou que possam favorecer a divulgação de informações privilegiadas pelos servidores públicos (coordenador/pesquisador/equipe executora do projeto de pesquisa) da ICT. Registre-se, por oportuno, que tal exigência consta do item 6 da lista de verificação elaborada pela Câmara Permanente de Ciência, Tecnologia e Inovação da Procuradoria-Geral Federal para o instrumento do acordo de parceria para pesquisa, desenvolvimento e inovação.
Cabe ainda ressaltar que a referida declaração deve ser firmada individualmente pelo(a) coordenador(a)/pesquisador(a) e por cada servidor(a) da equipe executora do projeto, assumindo o(a) signatário(a) a responsabilidade pelo conteúdo da declaração. 
Maiores informações sobre a matéria poderão ser obtidas acessando o link: Prevenção da Corrupção — Controladoria-Geral da União (www.gov.br)
Base legal: Constituição Federal, art. 37, caput, e § 4º; Lei nº 12.813, de 16 de maio de 2013; Lei nº 8.249, de 2 de junho de 1992, art. 11; Lei nº 8.112, de 11 de dezembro de 1990, inciso III do art. 127 e art. 132; Decreto nº 1.171, de 22 de junho de 1994 (Código de Ética Profissional do Servidor Público Federal).
No modelo a seguir, deve-se observar que:
a) os itens escritos na cor PRETA devem ser mantidos, podendo eventualmente ser alterados ou excluídos diante do caso concreto, e;
b) aqueles redigidos na cor AZUL são textos que dependem de situações específicas ou se trata de textos sugestivos. Cabe a cada entidade verificar o que deve ser escrito nestes itens e decidir se eles serão ou não mantidos na redação final do acordo. 

MODELO


DECLARAÇÃO DE DE AUSÊNCIA DE CONFLITO DE INTERESSES


Declaro não estar submetido(a) a qualquer tipo de situação que venha a gerar conflito entre interesses públicos e interesses privados e de não ter conhecimento de informação privilegiada, nos termos definidos pela Lei nº 12.813, de 16 de maio de 2013, que possam comprometer a integridade do X (identificar o instrumento jurídico) a ser celebrado entre a(o) X (identificar a ICT) e a(o) X (identificar a entidade/empresa), ou que me impeça de participar do desenvolvimento e da execução do projeto de pesquisa intitulado X (indicar o projeto), objeto do X (indicar o instrumento jurídico).


Cidade/UF, dia de mês de ano.  


Assinatura e matrícula SIAPE do(a) Coordenador(a)/Pesquisador(a)/servidor(a)




