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1
O “Seminário de Extensão” faz parte da programação da SECITEC – Semana de Ciência e Tecnologia, que acontecerá entre os dias 24 e 28 de janeiro de 2022 e será transmitida pelo YouTube do IF Sudeste MG, Campus Juiz de Fora.

Na ocasião, serão apresentados os resultados obtidos pelas ações extensionistas desenvolvidas nos anos de 2020 e 2021.

As equipes dos projetos deverão definir o apresentador do trabalho (preferencialmente discente) e proceder com a submissão conforme orientações abaixo.

SUBMISSÕES

O apresentador do projeto (aluno bolsista ou voluntário) deve preencher o formulário https://forms.gle/CFzVcJcyhA9JXRPa6, no período de 01 de dezembro de 2021 a 12 de janeiro de 2022, anexando os seguintes arquivos:

1) Resumo expandido em “.pdf”; (conforme modelo disponibilizado pela Diretoria de Extensão);
2) Apresentação do projeto em slide (conforme modelo disponibilizado pela Diretoria de Extensão).


APRESENTAÇÕES

Os trabalhos serão apresentados virtualmente pela plataforma RNP e transmitidos para o YouTube do Campus JF.

Apenas o apresentador do trabalho terá acesso à plataforma RNP. A Diretoria de Extensão disponibilizará, previamente, o cronograma de apresentação e o link de acesso à plataforma RNP.

O tempo de apresentação para cada projeto será de até 10 minutos. Recomendamos que, durante a apresentação no Seminário, seja utilizado o modelo de apresentação enviado no momento da submissão.

O apresentador do trabalho deverá comparecer com 15 minutos de antecedência ao horário determinado para a sessão do Seminário e permanecer na sala virtual até o final, mantendo-se à disposição do mediador e dos interessados em consultar seu trabalho.

Serão certificados os participantes que enviarem o resumo expandido, os slides da apresentação, participarem da apresentação no dia do seminário e assinarem a lista de presença.

Em caso de dúvidas: secitec.jf@gmail.com
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